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L VRAGEN VAN DE LEDEN EN
ANTWOORDEN VAN DE REGERING

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Vraag nr. 1
(Buitengewone Zitting 1974)
v a n  12 augustus 1974
van de heer P. D E  VLIES

Zeemachtdok te Nieuwpoort  - Overneming door het
B.L.O.S.O.

Naar ik verneem zou de marinebasis van Nieuwpoort
eerlang buiten gebruik worden gesteld en overgebracht
naar Zeebrugge.
Thans liggen er al geen marineschepen meer in het aan-
palende militaire dok.
Er is sprake van dat deze installaties door het B.L.O.S.O.
zouden worden overgenomen (gebouwen en watervlak)
zodat het centrum voor zeilsportonderricht, thans te
Nieuwpoort in eerder minderwaardige voorwaarden ge-
huisvest, zou kunnen beschikken over degelijke gebouwen
en over een watervlak dat door het toenemende drukke
bootverkeer in de IJzermonding niet langer zal worden
gehinderd.
Graag vernam ik van de geachte Minister of deze pro-
jecten, waarover wij ons zouden verheugen, met de
inzichten van uw departement stroken en wanneer zij
zullen worden uitgevoerd.

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister van
Nederlandse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden ge-
steld.

Antwoord :
1. In het kader van het herstruktureringspla van de

Zeemacht waarvan het einddoel is de concentratie
van de marinebasissen in Oostende, Zeebrugge en
Antwerpen, ligt het inderdaad in de bedoeling afstand
te doen van de marinebasis te Nieuwpoort.

2. Thans is de marinebasis te Nieuwpoort echter nog
steeds de thuishaven van een operationeel smaldeel
ondiepwatermijnenvegers en van drie kustmijnen-
vegers - mijnenjagers.

3. Betreffende de eventuele afstand van het westelijke
gedeelte van het militair domein te Nieuwpoort - Lom-
bardzijde worden reeds geruime tijd onderhandelingen
gevoerd met de departementen van Openbare Wer-
ken, Landbouw, Nederlandse Cultuur en Vlaamse
Aangelegenheden.

MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN
EN VAN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING 

Vraag nr. 1
(Buitengewoone Zitting 1974)
van 6 september 1974
van de heer W. KUIJPERS

Europees Universitair Instìtuut te Florentië” - Gebruik
van het Nederlands als werktaal.

Met verwijzing naar vraag nr. 41 van senator M. Van-
dewiele, Bulletin van Vragen en Antwoorden van de
Senaat, nr. 7 dd. 9 juli 1974,  betreffende het Europees
Universitair Instituut te Florence, wilde ik mijnerzijds

vragen in welke talen er zal worden gewerkt en of de
geachte Ministers de nodige stappen hebben ondernomen
om er met hun collega’s uit Noord-Nederland het
Nederlands als werktaal  op de juiste wijze te doen
gebruiken ?
N.B. : De vraag werd even- aan de Minister van
Nederlandse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden
gesteld.

Antwoord :
De Conventie tot oprichting van het Europees Instituut
te Florentië, op 19 april 1972  ondertekend door de zes
oorspronkelijke lid-staten van de Europese Gemeenschap,
bepaalt in haar artikel 27 als officiële talen het Duits,
Engels, Frans, Italiaans en Nederlands.

Voor elke academische activiteit zullen er twee werk-
talen gekozen worden, rekening houdend met de talen-
kennis en de wensen van de docenten en van de weten-
schappelijke onderzoekers.
De docenten en de wetenschappelijke onderzoekers
moeten een voldoende kennis bezitten van twee van de 
bovenvermelde talen.
De wijze waarop deze talen worden gekozen, wordt door
de Raad van Bestuur met eenparigheid van stemmen
vastgesteld.
Bij het opstellen van de Conventie tot oprichting van
het Instituut heeft de Belgische Regering erover gewaakt
dat ook het Nederlands er officiële taal zou zijn.
Wat betreft de werkwijze inzake de keus van de offi-
ciële talen, is het het geachte Lid wellicht niet onbekend
dat de Conventie van Florentië, onderworpen aan de
bekrachtiging door de ondertekenende staten, nog niet
in werking is getreden.

vraag nr. 2
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Belgìsche  Nationale Bond tegen de Tuberculose -
Naleving  van de wetten op het gebruìk  van de tien
in bestuurszaken.

In « De Autotoerist », 27e jaargang nr. 16  van 1 augus-
tus 1974,  lezen wij dat de Belgische Nationale Bond
tegen Tuberculose kinderen uit de Brusselse Nederlandse
scholen door Franstalig personeel laat onderzoeken.
Indien dit bericht juist is, vernamen wij graag van de 
geachte Minister welke maatregelen hij zal treffen. .

A n t w o o r d .,

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat mijn
diensten een grondig onderzoek hebben ingesteld, ten-
gevolge van een klacht die werd neergelegd.
Uit dit onderzoek blijkt dat een Nederlandstalig kind
inderdaad onderzocht werd door een geneesheer die een
geneeskundig verslag in het Frans heeft opgesteld.

Wat echter het paramedische personeel van de instel-
ling in kwestie betreft werd ons verzekerd dat de twee
verpleegsters die op het ogenblik van het bezoek van
het kind dienst hadden perfect tweetalig zijn en dat hun
moedertaal het Nederlands is.



Ik heb de aandacht van de voorzitter van de Belgische
Nationale Bond tegen de Tuberculose gevestigd op de
absolute noodzakelijkheid om in zijn diensten niet alleen
de taal van de bezoekers te gebruiken in de contacten
met het publiek, maar eveneens de dossiers volledig te
behandelen in het Nederlands - of in het Frans - dit
naar gelang van het geval.

zuiver Vlaamse aangelegenheid, aan het hoofd van de
dienst belast met het toezicht, een ambtenaar vergt
van de Nederlandse taalrol  ? Zo ja, welke maatregelen
gaat u nemen om dit te verhelpen ? Zo niet, om
welke redenen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Ministers
van Binnenlandse Zaken, Volksgezondheid en Gezin,
Economische Zaken, Tewerkstelling en Arbeid en Justitie.

MINISTER VAN SOCIALE VOORZORG Antwoord :

Vraag nr. 1
(Buitengewone Zitting 1974)
van 28 augustus 1974
van de heer R VANDEZANDE

Decreet van 19 juli 1973 - Toezìcht op de uitvoering.

Ambtenaren van uw departement werden belast met het
toezicht op de uitvoering van het decreet van 19 juli
1973  tot regeling van het gebruik van de talen voor de
sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de werk-
nemers, alsmede van de door de wet en de verordeningen
voorgeschreven akten en bescheiden van de onderne-
mingen.

1. De ambtenaren van de Sociale Inspectie, met opdracht
in het Nederlandstalige landsgedeelte, werden in het
bezit gesteld van de tekst van het dekreet van 1973.
Er werden geen bijzondere onderrichtingen gegeven.

2. De Sociale Inspectie ontving mededeling van beslis-
singen genomen bij toepassing van artikel 5 van het
decreet.

Mag ik u verzoeken me de volgende inlichtingen te
willen verstrekken ?

Die beslissingen zijn als volgt verdeeld :
- Antwerpen : 1
- Brabant: 10
- Limburg: geen
- Oost-Vlaanderen : 1
- West-Vlaanderen : 1

1. a) Werden er aan de betrokken ambtenaren onder-
richtingen gegeven in verband met deze opdracht ?

. b) Zo ja, in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
c) Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?
d) Door wie werden ze gegeven ?
e) Zo niet, waarom niet ?
f) Graag kreeg ik een afschrift van de gegeven

onderrichtingen.

Die indeling steunt op de ligging van de maatschap
pelijke zetel van de onderneming Een mededeling
kan evenwel betrekking hebben op verscheidene
werkplaatsen, gelegen in verschillende provincies.

3. De volgende onderzoeken werden door de tiale
Inspectie van mijn Departement verricht:
- op eigen initiatief : geen

2. a) Ontving uw departement de betekening van aan-
vragen om vertaling zoals bedoeld in artikel 5
van het decreet ?

- op klacht : 2
- op initiatief van de arbeidsauditoraten : 3

4. In twee gevallen werden inbreuken vastgesteld en

b) Zo ja, hoeveel (zo mogelijk per provincie) ?
c) Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d) Is U niet van oordeel dat in elk geval dient nage-

gaan te worden of de samenstelling van het
personeel dergelijke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel ‘onderzoeken werden reeds door uw ambte-
naren verricht :
a) op eigen initiatief ;
b) ingevolge een klacht ;
c) op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hoeveel inbreuken werden reeds vastgesteld :
a) geregeld met ,een waarschuwing ;
b) gevolgd door een proces-verbaal ? .

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht be-
laste dienst, op het niveau van directeur en/of hoger,
in handen van :

werd een waarschuwing gegeven.
5. De Sociale Inspectie wordt volgens de personeels-

formatie van mijn departement geleid door een
hoofdinspecteur-directeur. Deze betrekking is op dit
ogenblik niet bezet.

MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID

Vraag  nr. 2
(Buitengewone Zitting 1974)
van 6 september 1974
van de heer R. MATTHEYSSENS

a) een ééntalig ambtenaar van de Nederlandse taal-
rol ;

b) een tweetalig ambtenaar van de Nederlandse taal-
rol ;

c) een tweetalig ambtenaar van de Franse taalrol ;
d) een ééntalig ambtenaar van de Franse taalrol ?

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord op de
vragen 5 c) en/of d), is u niet van oordeel dat deze

Decreet van 19 juli 1973 - Toezìcbt  op de uìtvoerìng.

In uw departement werd geen enkele dienst opgericht
met de opdracht toezicht uit te oefenen op de toepas-
sing van genoemd decreet. De bestaande diensten voor
sociale, geneeskundige en technische inspecties worden
verondersteld dit toezicht als een bijkomend karweitje,
terloops en toevallig (?) mee op te knappen.
Er werden zelfs geen uitdrukkelijke onderrichtingen
verstrekt nopens de toepassing. De Minister gelieve mij,
via het Bulletin van Vragen en Antwoorden, de tekst
mee te delen van de niet uitdrukkelijke onderrichtingen
die hij aan de bevoegde diensten heeft verstrekt. Hij
gelieve mij verder de maatregelen mee te delen die hij
zal nemen om de strikte toepassing van dit decreet -
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dat door de Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurge-
meenschap bij eenparigheid werd aangenomen - te
verzekeren.

Antwoord:

Zoals het geachte Lid zelf opmerkt werden geen uitdruk-
kelijke onderrichtingen verstrekt aan de inspectiediensten
van het departement in verband met de toepassing van
het taaldecreet van 19 juli 1973.  Ik kan hem bijgevolg
ook de tekst niet mededelen van die onderrichtingen
vermits alleen maar ter gelegenheid van een maande-
lijkse vergadering van de inspectieambtenaren  mondeling
werd medegedeeld dat die inspectiediensten bevoegd
waren om de inbreuken op het taaldecreet vast te stellen
doch dat de eerste opdracht van die diensten ongetwijfeld
lag in het toezicht op de naleving van de sociale wetge-
ving iin de gewone betekenis van het woord.
Er mag trouwens op gewezen worden dat het decreet
van 19 juli niet uitdrukkelijk het departement van
Tewerkstelling en Arbeid vermeldt doch in zeer alge-
mene zin bepaalt «houden de ambtenaren, belast met
het toezicht en de inspectie van de bevoegde Ministeries
en de ambtenaren van de Vaste Cummissie voor Taal-
toezicht, toezicht op de uitvoering van het decreet».
Het spreekt ook vanzelf dat wanneer een klacht wordt
neergelegd in verband met de niet-toepassing van ge-
noemd taaldecreet de bevoegde diensten het nodige
onderzoek verrichten.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 4
(Buitengewone Zitting 1974)
van 23 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Franstalige reclame in Vlaamse stations.

In het station te Leuven en elders in Vlaanderen merk
ik geregeld Franstaiige reclame.
Het deficit van de N.M.B.S., een parastatale instel-
ling, wordt in hoofdzaak door de Nederlandse Cultuur-
gemeenschap in België gedragen. Zo betalen de Vla-
mingen onrechtstreeks het cultuurimperialisme van de
< < frankofonie ».
Een aanplakbiljet is een bericht aan het publiek en een
station is een plaatselijke dienst. Welnu, de berichten
aan het publiek in Vlaamse stations moeten volgens de
taalwet in het Nederlands geschieden. Men kan niet be-
weren dat deze bepaling niet meer geldt wanneer de
N.M.B.S. aan een firma publiciteitsruimte verhuurt. In
dat geval is de firma een geconcessioneerde dienst en is
zij aan dezelfde verplichtingen onderworpen.
Graag vernam ik nu van de geachte Minister welke
onderrichtingen hij zal verstrekken aan de N.M.B.S.,
opdat onze stations in Vlaanderen hetzelfde cultuur-
beeld zouden vertonen als die in Frankrijk, Nederland,
Duitsland en elders.

Antwoord :
Alle mededelingen die de N.M.B.S. zelf tot het publiek
richt worden uitgevaardigd overeenkomstig de voorschrif-
ten van de wet op het gebruik der talen in bestuurszaken.
Deze wet is echter niet van toepassing voor de publici-
teit, voortvloeiend uit contracten gesloten tussen derden
en de N.V. publifer  die concessiehoudster is voor de
publiciteit met commercieel karakter op spoorwegdomein.

De opdrachtgevers voor deze publiciteit mogen dus ad-
verteren in de taal en de streek die zij verkiezen.
Indien er evenwel onder deze opdrachtgevers adverteer-
ders zijn die wel aan de taalwet zijn onderworpen, dan
moeten zij vanzelfsprekend de nodige maatregelen tref-
fen opdat de wet zou worden nageleefd.
Overigens mag ik het geachte  Lid doen opmerken dat
de financiële staatscompensaties die jaarlijks aan de
N.M.B.S. worden toegekend, vergoedingen zijn voor de
verplichtingen van openbare dienst en andere lasten die
op de spoorwegmaatschappij rusten en derhalve niet m o -
gen beschouwd worden als een tussenkomst in een
deficit.

Vraag nr. 5
(Buitengewone Zitting 1974)
van 28 augustus 1974
van de heer E. RASKCN

Actìverìng  van het toerisme  in de Voerstreek - Resul-
taten.

Mag ik van de geachte Minister vernemen welke in-
spanningen werden geleverd ter activering van het toe-
risme in de Voerstreek ?
Tevens had ik willen vernemen  welk resultaat deze
inspanningen hebben gehad.

Antwoord :

Het geachte Lid zal hierna het antwoord vinden op zijn
vraag die mij door mijn collega mevrouw de Minister
van Nederlandse Cultuur en Vlaamse aangelegenheden
werd doorgestuurd.
Het Commissariaat-Generaal voor Toerisme verleent zijn
steun aan de Vereniging voor Vreemdelingenverkeer
Voerstreek met het oog op de bevordering van het toe-
risme in dit gewest.
De volgende subsidies voor propaganda werden toege-
kend:
1970 - 2x000,- F
1971 - 60.000,-  F
1972 - 42.000,- F
1973 - 75.000,- F
1974 - 115.000,-  F
Voor de infrastructuur werden nog geen aanvragen inge-
diend ; wel wordt gezocht naar een mogelijkheid om een
jeugdherberg in te richten in de Voerstreek.
Ook bestaan er plannen voor het signaleren van be-
paalde wandel- en fietspaden door de gewestelijke
V.V.V. in samenwerking met gemeenten, provincies en 
het Commissariaat-Generaal voor Toerisme.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR
EN VLAAMSE AANGELGENHEDEN

Vraag nr.  5
(Buitengewone Zitting 1974)
van 9 mei 1974
van de heer VANHAEGENDOREN

Internatìonaal Cultureel Centrum te Antwerpen - Op-
dracht.

Een culturele instelling die het Internationaal Cultureel
Centrum te Antwerpen om gastvrijheid verzocht, ontving
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op 19 februari 1974  - zonder motivering - een afwij-
zing.
Op 11 maart werd medegedeeld dat op het verzoek niet
kon worden ingegaan voor avondmanifestaties en zulks
wegens personeelsgebrek, terwijl het verzoek van de
betrokken instelling zeer duidelijk op prestaties tijdens
de dag betrekking had.
Op- een tweede herhaling van het verzoek werd op 19
april door de directie van het I.C.C. geantwoord dat het
inrichten van cursussen door organisaties voor volwasse-
nenvorming niet tot de specifieke taak van het I.C.C.
behoort en deze instelling zich alleen tot doel stelt mani-
festaties te organiseren die betrekking hebben  op de
actuele  strekkingen van de plastische kunsten.
Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen of zij meent dat deze
duidelijk afwijzende houding van de directie van het
I.C.C. ten aanzien van organisaties voor volwassenen-
vorming volgens haar aanvaardbaar is ?
Mag ik vernemen of zij niet meent dat dit een typisch
geval is van ondemocratisch en elitair cultuurbeleid  ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met het I.C.C.
te Antwerpen heb ik de eer het geachte Lid mee te
delen dat het Internationaal Cultureel Centrum, in 1970
opgericht, als opdracht heeft:
1. op te treden als onthaalcentrum voor kunsttentoon-

stellingen, inzonderheid die welke worden georgani-
seerd in het kader van de internationale culturele
betrekkingen.

2. allerhande culturele manifestaties en bijeenkomsten
te organiseren in aansluiting op de internationale en
nationale culturele actualiteit.

Afwijzende antwoorden zullen derhalve slechts worden
gegeven wanneer duidelijk blijkt dat deze taakomschrij-
ving verschilt van de doelstellingen van de vragende par-
tijen, of wanneer, om louter materiële redenen, het
reeds nu overbelaste I.C.C. geen bijkomende activiteiten
kan aanvaarden. 

Vraag nr. 56
(Buitengewone Zitting 1974)
run 12 augustus 1974
van de heer P. DE VLIES

Zeemachtdok te Nìeuwpoort - Overneming door het
B.L.O.S.O.

Naar ik verneem zou de marinebasis van Nieuwpoort
eerlang buiten gebruik worden gesteld en overgebracht
naar Zeebrugge.
Thans liggen er al geen marineschepen meer in het aan-
palende militaire dok.
Er is sprake van dat deze installaties door het B.L.O.S.O.
zouden worden overgenomen (gebouwen en watervlak)
zodat het centrum voor zeilsportonderricht, thans te
Nieuwpoort in eerder minderwaardige voorwaarden ge-
huisvest, zou kunnen beschikken over degelijke gehou-
wen en over een watervlak dat door het toenemende
drukke bootverkeer  in de IJzermonding niet langer zal
worden gehinderd.
Graag vernam ik van de geachte Minister of deze pro-
jecten, waarover wij ons zouden verheugen, met de in-

zichten van uw departementen stroken en wanneer zij
zullen worden uitgevoerd.

N.B. Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister van
Landsverdediging gesteld.

Antwoord :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer mede te delen dat er inderdaad besprekin-
gen gevoerd worden in verband met de militaire basis
van Lombardsi jde.
Pas nadat deze onderhandelingen eventueel tot een goed
einde worden gebracht zullen de nodige schikkingen
kunnen worden getroffen omtrent het verder gebruik
van de bestaande accommodaties die zeer grote toe-
komstmogeli jkheden bieden.

Vraag nr. 59
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer A. KEMPINAIRE

Centra voor levensvormìng - Samenstelling werkgroep
- Evaluatie van buitenlandse ervaringen.

Tijdens de vergadering van de Cultuurraad van 25 juni
1974  hebt u verklaard dat inzake de opbouw van centra
voor levensvorming zal worden overgegaan tot de samen-
stelling van een studie- en begeleidingsgroep, die tot op
dracht zou hebben een evaluatie te maken van de be-
staande centra en over te gaan tot de uitwerking van een
project inzake inhoud en vorm van bedoelde centra.
Deze studie zou begin september 1975  afgewerkt zijn.
Graag zou ik van de geachte Minister hieromtrent enkele
aanvullende gegevens bekomen :

- Welke belanghebbende groepen zullen in deze
werkgroep vertegenwoordigd zijn ?
Gaat het hier uitsluitend om vertegenwoordigers
van de bestaande centra voor werkende jongeren of
wordt er ook een beroep gedaan op vertegenwoor-
digers van de verschillende belanghebbende departe-
menten, gelet op de omvang van de gestelde proble-
men?

- Is het de bedoeling ook rekening te houden met
ervaringen in het buitenland ?
Sedert een viertal jaren kent men bijvoorbeeld in
Nederland het vormingswerk voor de leerplichtvrije
jeugd. Ongetwijfeld kunnen de aldaar opgedane er-
varingen zeer vruchtbaar zijn.

- Ook lijkt het mij noodzakelijk de onderwijskundige
aspecten bij dergelijke studie te betrekken, vooral
omdat het probleem van de leerplichtverlenging in
ons land gesteld blijft en aangepaste vormingskansen
voor werkende jongeren dienen te worden ontwor-
pen.

Antwoord :

Zoals het @te  Lid in zijn vraag schrijft is de proble-
matiek in verband met de vorming van de werkende
jongeren veelomvattend. Het is duidelijk dat een con-
frontatie met alle betrokken departementen noodzake-
lijk is om tot een bevredigende oplossing te komen.
Mijn onmiddellijke bezorgdheid gaat echter in de eerste
plaats naar de reeds bestaande centra. Tot nog toe werd
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deze werksoort  als een soort experiment gesubsidieerd
door het departement van Nederlandse Cultuur. Deze
periode loopt ten einde omstreeks september 1975.  Met
de oprichting van deze studie- en begeleidingsgroep, die
uiteraard rekening zal houden met in het buitenland
verkregen resultaten en de onderwijskundige aspecten bij
deze studie zal betrekken, heb ik de bedoeling een betere
formule uit te werken voor deze centra voor levens-
vorming.
In de werkgroep zullen zitting hebben : afgevaardigden
van de bestaande centra, van de vakbonden en hun speci-
fieke jongerenorganisaties, vertegenwoordigers van enkele
sociale scholen, afgevaardigden van universitaire centra
en enkele deskundigen.

Vraag nr. 61
(Buitengewone Zitting 1974)
van 28 augustus 1974
van de heer E. RASKIN

Àctìverìng  van het toerisme in de Voerstreek - Resul-
taten.

Mag ik van mevrouw de Minister vernemen welke in-
spanningen werden geleverd ter activering van het toe-
risme in de Voerstreek ?
Tevens had ik willen vernemen welk resultaat deze in-
spanningen hebben gehad.

A n t w o o r d :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de door
hem gestelde vraag tot de bevoegdheid behoort van mijn
collega van Verkeerswezen, aan wie een fotocopie van
deze vraag werd toegezonden.

Vraag nr. 62
(Buitengewone Zitting 1974)
van 28 augustus 1974
van de heer E. RASKIN

Teledìstrìbutìe  in de Voerstreek - Ontvangstmogelijk-
heden van Nederlandstalige programma’s.

Naar mij werd medegedeeld zou de organisatie INETER-
MOSANE belast zijn met de teledistributie in de Voer-
streek.
Gezien het hier een Franstalig-Waalse organisatie betreft,
had ik graag van mevrouw de Minister vernomen op
welke wijze ervoor wordt gezorgd, dat de Voerenaars
die aangesloten zijn op een kabeltelevisienet Nederlands-
talige programma’s kunnen ontvangen ?

Antwoord :
De B.R.T. heeft geen bevoegdheid om te controleren of
de teledistributiemaatschappijen de wettelijke beschik-
kingen eerbiedigen die hen zijn opgelegd
Deze bevoegdheid werd toegekend aan de Regie van
Telegrafie en Telefonie. Deze kan echter alleen de dis-
tributie van het B.R.T.-programma eisen. Deze van de
programma’s Nederland 1 en Nederland II hangt af van
het economisch belang en de goede wil van de maat-
schappij.

Vraag nr. 65
(Buitengewone Zitting 1974)
van 30 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS
Onderzoek van de jeugdproblematiek - Activiteit Leu-

vens Studiecentrum voor jeugdproblematiek - Benoe-
ming coördinator.

In a Open Deur )> 73/7  lezen wij van uw voorganger
een artikel : « Jeugdbeleid in Vlaanderen : nieuwe pers-
pectieven ».
Hierbij somt uw voorganger een aantal centra op waar
onderzoek van de jeugdproblematiek wordt verricht. In
deze opsomming werd het Leuvense Studiecentrum voor
Jeugdproblematiek, met zijn 15-jarige  activiteit, zijn
publicaties en zijn rijke ervaring over het hoofd gezien.
Graag vernam ik wat er van dit Centrum geworden is
en of de projecten - die gesubsidieerd werden - vol-
ledig werden afgehandeld ?
Verder lees ik in hetzelfde artikel dat een coördinator
bestendig de evolutie van de deelprojecten in deze sector
zal volgen. Graag vernam ik wie deze coördinator is,
hoe hij werd benoemd en wie deel uitmaakte van de
examencommissie ?

Antwoord :

In antwoord op de door het geachte Lid gestelde vraag
heb ik de eer hem mede te delen dat het zeker niet in
de bedoeling van mijn ach& voorganger lag een op-
somming te geven van de centra waar onderzoek van de
jeugdproblematiek wordt verricht.

In het genoemde artikel wordt echter wel uiteengezet
op welke wijze werd ingegaan op een advies van de
Nederlandstalige Jeugdraad, die in zijn advies aangaande
een vijfjarenplan voor het jeugdbeleid van september
1972 een pleidooi houdt voor het verrichten van dege-
lijk en voorbereidend wetenschappelijk onderzoek.
De opdracht van dit onderzoek werd vastgelegd door
een stuurgroep samengesteld uit vertegenwoordigers van
het Bestuur voor Jeugdvorming, de Jeugdraad en uni-
versitaire centra van de R.U.G., V.U.B. en K.U.L.
Het is deze stuurgroep die mij unaniem voorstelde de
Heer Luk Verbeke, assistent aan de afdeling Sociale
Pedagogiek van de Leuvense Universiteit, aan te stellen
tot coördinator van deze opdracht.
De studie loopt tot einde 1975.
Wat nu het Leuvense Studiecentrum voor Jeugdproble-
matiek betreft moet ik het geachte Lid naar de Inrich-
tende Macht van de K.U.L. verwijzen.

Vraag nr. 66
(Buitengewone Zitting 1974)
van 30 augustus 1974-
van de heer W. KUIJPERS

Fìnancìerìng  en controle van de universitaire inrichtin-
gen - Verhaalrecht van d e  regeringscommissaris -
Bevoegdheìd van de Mìnìster van Cultuur.

De wet van 27 juli 1971  op de financiering en de con-
trole van de universitaire inrichtingen bepaalt in artikel
45, 8 4 dat de regeringscommissaris verhaal indient bij
de Minister van wie hij afhangt, o.m. tegen beslissin-
gen van de Raad van Beheer van de universitaire in-
stelling genomen in uitvoering van artikel 41 van deze
wet (statuut van het personeel).
De geachte Minister gelieve me te laten weten :
1. Of dit verhaal beperkt is tot het onderdeel van het

statuut dat het geldelijke statuut betreft ;
2. Indien niet: welke regeling werd uitgewerkt opdat

verhaal betreffende andere materies in dit statuut -

 .

, 
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materies welke krachtens artikel 59 bis, 5 2, l” en 20,
en 0 3, 20 en 30 onder de bevoegdheid van de Cul-
tuurraden vallen - bij de Minister van Cultuur zou

worden ingediend ?
N.B. : Dezelfde vraag werd eveneens aan de Minister

van Nationale Opvoeding gesteld.

Antwoord :
Hierbij heb ik de eer het geachte Lid mee te delen dat
de door hem gestelde vraag tot de bevoegdheid behoort
van mijn collega van Nationale Opvoeding, aan wie

, een fotocopie van deze vraag werd toegezonden.
     
Vraag nr. 70
(Buitengewone Zitting 1974)
van 11 september 1974
van de heer W. KUIJPERS
Uitzonderlijke oude bomen in het domein Kelecom te
Winksele - Maatregelen ter bescherming.

Te Winksele aan de Vilvoordsebaan  81, in het domein
Kelecom, bemerken wij - binnen een mooie oude
beplanting - twee uitzonderlijke oude bomen, enig in
hun soort en leeftijd. Het zijn een majestueuze sequoia
gigantia  en een meer dan 200  jaar oude es.
Het ware aan te bevelen deze bomen en hun omgeving
te doen beschermen.
Graag vernam ik welke. maatregelen mevrouw de Minis-

-- ter zal treffen. .

Antwoord
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat aan de
Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg op
dracht wordt gepen  ter plaatse een onderzoek in te
stellen.

Vraag nr. 72
(Buitengewone Zitting 1974)
van 13 september 1974
van de heer M. VANHAEGENDOREN

Culturele raden in Vlaamsee gemeenten v a n  meer dun
100.000 ìnwoners.

Mag ik van de @te Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen welke adviserende
raden op cultureel gebied (algemene cultuurraad en spe-
ciale raden) er momenteel bestaan of bekend zijn in de
Vlaamse gemeenten van meer dan 100.000 inwoners.

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte Lid
meedelen dat er momenteel één erkende culturele raad
werkzaam is in een Vlaamse gemeente met meer dan
100.000 inwoners, nl. te Gent.
Er zijn tevens erkende culturele raden  in de tweetalige
gemeenten Anderlecht en Schaarbeek.
Er zijn op mijn departement geen inlichtingen bekend
over andere adiviesraden (jeugdraad, bejaardenraad,
sportraad enz.) die zonder twijfel ook culturele bevoegd-
heden hebben.

Vraag nr. 74
(Buiigewone Zitting 1974)
van 13 september 1974
van  cie heer G. VAN lN
Subsìdìërìng  van het pro fessìoneel a f  sen&pof essioneel

kamertoneel in Vlaanderen - Stand van zaken - Voor-
uitzichten.

In verband met de subsidiëring van het kamertoneel in
Vlaanderen rijzen volgende vragen :

1. Welke gezelschappen en welke individuële bedragen
werden in de toelageregeling opgenomen voor het
begrotingsjaar 1973  ; voor het begrotingsjaar 1974 ?

2. Welke criteria werden voor de keuze van het gezel-
schap en voor het bepalen van de toelage aan de
dag gelegd ?

3. Werden er aan bepaalde gezelschappen eenmalige
starttoelagen uitgekeerd ? Zo ja, aan wie en voor welk
individueel bedrag ?

4. Wordt er aangestuurd op een heroriëntatie van de
toelageregeling voor het beroepstoneel in Vlaande-
ren ? Zo ja, welke plaats zal het kamertoneel  in deze
regeling worden toegewezen ?

Antwoord :

Gezien de omvang van de gevraagde inlichtingen ben
ik zo vrij mijn antwoord aan de steller persoonlijk toe
te sturen.

Vraag  nr. 78
(BuiMe Zitting 1974)’
van 30 september 1974
van de heer J. VANDEMEULEBROUCKE

Duìnenverkaveling Westhoek te De Panne - Uitspraak
Raad van State - Advies Dìenst voor Monumenten en
Landschapszorg.

In 1972 werd door de Bond voor Beter Leefmilieu een
procedure aanhangig gemaakt bij de Raad van State ten
einde de duinenverkaveling Westhoek te De Panne juri-
disch ongedaan te maken. Ondertussen heeft de Raad
van State tot op heden nog geen uitspraak gedaan in
deze zaak. Naar verluidt zou worden gewacht op het
gemotiveerde advies vanwege de Dienst voor Monumen-
ten en Landschapszorg, welke onder de bevoegdheid
van het Ministerie van Nederlandse Cultuur ressorteert.
Kan de Minister ons via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden mededelen of het inderdaad strookt met de
werkelijkheid dat de Dienst voor Monumenten en Land-
schapszorg  tot op heden nog geen enkel advies aan de
Raad van State heeft overgemaakt en wat desgevallend
de redenen zijn van dit wel zeer laatti  jdige advies ter
zake.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag in verband met een proce-
dure die aanhanging is bij de Raad van State betreffende
het Bijzonder Plan van Aanleg W-Z genoemd « West-

hoek » te De Panne, heb ik de eer het. geachte Lid het
volgende mee te delen.
De bewering dat de Raad van State wacht op een gemo-
tiveerd advies van de Dienst ‘voor Monumenetn en
Landschapszorg om uitspraak te doen in deze aangele-
genheid is onjuist om de eenvoudige reden dat de Raad
van State aan deze Rijksdienst geen advies ter zake heeft
gevraagd.
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MINISTER V A N  NATIONALE OPVOEDING

Vraag nr. 3
(Buitengewone Zitting 1974)
van 22 augustus 1974
VAN DE HEER

Rationalisatieinstellingen voor buitengewoon onderwijs
- Vestiging v a n  instellingen in het  arrondissement
Kortrijk.

Mag ik van de geachte Minister vernemen of reeds
beslissingen getroffen zijn inzake de rationalisatie van
instellingen voor buitengewoon onderwijs, en zo ja, waar
deze instellingen zullen worden gevestigd in het arron-
dissement Kortrijk.

a) door het Rijk ;

b) door de andere netten ?

Antwoord :

a) Rijksscholen voor buìtengewoon onderwijs.
Er werden inderdaad reeds beslissingen genomen
inzake de rationalisatie van het buitengewoon onder-
wijs.
De vestiging van nieuwe rijksscholen in het arron-
dissement Kortrijk werd echter niet voorzien, aan-
gezien er reeds 2 rijksscholen beslaan, namelijk het
Medisch-Pedagogisch Instituut van de Staat te Menen
en het Rijksínstituut voor Buitengewoon Technisch
Onderwijs te Marke.

b) Gesubsidieerde scholen voor  buitengewoon onderwijs.
- Vrije lagere scholen.

De bestaande gesubsidieerde vrije lagere scholen
voor buitengewoon onderwijs voldoen aan de
voorwaarden ofwel van artikel 5, 8 4, ofwel van
artikel 9 van het koninklijk besluit van 21 okto-
ber 1971 tot rationalisatie van het buitengewoon
onderwijs op voorschools en lager niveau.

- Offìcìële  lagere scholen.
Het behoud van de subsidiëring van de bestaande
gemeentescholen voor buitengewoon lager onder-
wijs wordt gerechtvaardigd door de bepalingen
van artikel 9 van het genoemde koninklijk besluit.

- Officiële en vrije scholen voor secundaìr  onder-
wijs.

In deze sector gelden de bepalingen van ratikel 24,
8 2 van de wet van 11 juli 1973 tot wijziging

van de Schoolpactwet van 29 mei 1959  en wordt
de scholenstop  toegepast.

vraag nr. 4
(Buitengewone Zitting  1974)
van 30 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Financiering  en controle van de universitaire inrichtin-
@ - Verhaalrecht v a n  d e  regerìngscommìssarìs -
Bevoegdbeìd van de Mìnìster van Cultuur.

De wet van 27 juli 1971 op de financiering en de con-
trole van de universitaire inrichtingen, bepaalt in arti-
kel 45, 9 4, dat de regeringscommissaris verhaal indient
bij de Minister van wie hij afhangt, o.m. tegen beslis-
singen van de Raad van Beheer van de universitaire

instelling genomen in uitvoering van artikel 41 van
deze  wet (statuut van het personeel).

De geachte Minister gelieve me te laten weten :
1. of dit verhaal beperkt is tot het onderdeel van het

statuut dat het geldelijke statuut betreft ;
,

2. indien niet : welke regeling werd uitgewerkt opdat
verhaal betreffende andere materies in dit statuut -
materies welke krachtens artikel 59 bis, 8 2, 1” en
ZO,  en 8 3, 20 en 30 onder de bevoegdheid van de
Cultuurraden vallen - bij de Minister van Cultuur
zou worden ingediend ?

N.B. : Daelfde vraag werd eveneens aan de Minister
van Nederlandse Cultuur en Vlaamse Aangelegenheden
gesteld.

Antwoord :

Krachtens artikel 45, 8 3, van de wet van 27 juli 1971
op de financiering en de controle van de universitaire
instellingen, waakt de regeringscommissaris erover dat
de raad van beheer, het permanent bureau en alle andere
organen die machtdelegaties  hebben gekregen van de
raad geen enkele beslissing nemen die strijdig zou zijn
met de wetten of met de besluiten en reglementen geno-
men krachten deze wetten of die de financiën van de
instelling in het gedrang zou kunnen brengen.

Hieruit vloeit voort dat het verhaal van de regerings-
commissaris niet beperkt is tot louter het geldelijke
statuut
Krachtens artikel 45, 6 4, van dezelfde wet dient de
regeringscommissaris verhaal in bij de minister van wie
hij afhangt, d.w.z. bij de Minister van Nationale Opvoe-
ding.

de
Het is de Minister van Nationale Opvoeding en niet
Minister van Cultuur die bevoegd is voor het univer-

sitaire onderwijs, onverschillig of de materie W
tot de bevoegdheid  van het Parlement of van de Cultuur-  
raad.

STAATSSECRETARIS VOOR STREEKECONOMIE EN
VOOR  RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 1
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de b W. KUIJPERS

Weekendhuisjes en tweede verblìjven in de admìnìstra-
tìeve kantons Tienen, Glabbeek, Zuurbemde, Zoutleeuw
en Landen. 

In aansluiting op mijn parlementaire vraag van 1972
inzake weekeindeverblijven in het arrondissement Leu- .  
ven, gesteld aan uw voorganger, zou ik willen vernemen
welke de wettelijk bepaalde zones zijn voor de plaatsing
van deze huisjes in de administratieve kantons Tienen,
Glabbeek,  Zuurbemde, Zoutleeuw en Landen.
Graag vernam ik welk het resultaat is van de inventaris
van wederrechtelijk gebouwde tweede verblijven in 
hetzelfde gebied.

Antwoord :

Voor de administratieve kantons Tienen. Glabbeek, Zuur-  
bemde, Zoutleeuw en Landen bestaan er nog-geen bij
m i n i s t e r i e e l  besluit goedgekeurde ontwerp-gewestplan- 

   .    ,



nen, behoudens voor de gemeente Honsem, die in het
gewest Leuven is opgenomen.
In deze gemeente is echter geen gebied voor verblijfs-
recreatie voorzien.
De gewestplannen voor al de andere gemeenten van de
bovenvermelde administratieve kantons zijn nog altijd
werlcdocumenten.
Wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft, kan ik
het geachte Lid mededelen dat beslist werd de eigenaars
van wederrechtelijk opgerichte verblijven een laatste
gelegenheid te bieden zich bekend te maken voor een
eventuele regularisatie. Een uitnodiging ter zake zal begin
september in het Staatsblad verschijnen.
Zodra deze inlichtingen bekend zijn, zal het mogelijk
zijn een algemeen overzicht van de toestand te hebben.

Vraag nr. 2
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
von de heer W. KUIJPERS

Boutersem - Kerkom - Aantal bouwvergunningen voor
tweede verblijven.

Mag ik van de heer -Staatssecretaris vernemen hoeveel
bouwvergunningen tot op heden afgegeven werden voor
« tweede verblijven » (weekeindehuisjes) in de gemeen-
te Boutersem-Kerkom  ?

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de
statistieken die maandelijks door het Bestuur van de
Stedebouw en de Ruimtelijke Ordening worden opge-
steld geen afzonderlijke rubriek voor « tweede verbli j-
ven » bevatten.
Bovendien worden deze maandelijkse cijfers per provin-
cie en voor het hele grondgebied opgemaakt. Derhalve
is het mij onmogelijk om aan het geachte Lid mede te
delen hoeveel bouwvergunningen in de gemeente Boute-
sem-Kerkom werden afgegeven.

vraag  nr. 3
(Buitengewone zitting  1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Hoegaarden en omlìgginde - Ruìmtelìjke  wdenìng.

Verscheidene heemschut- en natuurheschermingsgroepen
maken zich bezorgd over de ruimtelijke ordening in de
gemeente Hoegaarden en omgeving.
Mij aansluitend bij hun activiteit zou ik willen vernemen:
a) of de verscheidene vijvers in de Menevallei te Hoe-

gaarden-Roksem en eentje ter hoogte van het Rok-
sembos met vergunning werden gegraven ?

b) of het Roksembos met vergunning werd gerooid ?
Welke de bestemming zal zijn van de 3 ha 76 a in
dezelfde buurt, die in september 1972 als «vijver-
grond » werd verkocht ?

c) of er voor de vaste kampeerwagen op de hoogte tussen
het natuurgebied «Het Schoor» en het gehucht
Nerem een plaatsingsvergunning  is ?

Antwoord :

a) Zowel voor de Menevallei als voor het gehucht
Roksem is slechts één vergunning voor de aanleg

van een vijver bekend Daarnaast zouden nog een
vijftal andere vijvers zijn uitgegraven. Het betreft
hier alle particuliere vijvers die door de bewoners op
hun eigendom zijn aangelegd en niet voor het publiek
toegankelijk zijn.

b) Betreffende rooiingen in het Roksembos  zijn bij het
college van Burgemeester en Schepenen van de
gemeente Hoegaarden geeu aanvragen  of vergunnin-
gen bekend. Het is wel zo dat een gedeelte van het
Roksembos werd gerooid voor de aanleg van de E-5.
Over de verkoop van een terrein van 3 ha 76 a in
september 1972 als g vijvergrond D zijn de verstrekte
gegevens te vaag en onvoldoende óm het te situeren.
Indien het geachte Lid wenst dat deze zaak nader
wordt onderzocht dienen mij nadere details te wor-
den overgemaakt.

c) De vaste kampeerwagen op de hoogte tussen het na-
tuurgebied « Het Schoor » en het gehucht Nerem
werd zonder voorafgaande wettelijke vergunnning
geplaatst. Er wordt gebruik van gemaakt als verblijf-
plaats tijdens het jachtseizoen.
Door de burgemeester werd reeds bevel gegeven deze
te verwijderen, maar tot nog toe werd hieraan geen
gevolg iFiF=

Betreffende de voornoemde punten zal door de Provin-
ciale Directie Stedebouw Brabant een bij komend onder-
zoek worden ingesteld. Zodra de resultaten van dit
onderzoek gekend zijn, zal ik niet nalaten het geachte
Lid hiervan persoonlijk op de hoogte te brengen.

Vraag nr. 4
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

Bevekom en Honsem-Opvelp - Bestemming van Reme-
lenbos,  Perrebos en landbouwgronden.

Graag vernamen we van de Staatssecretaris welke de
bestemming is in de nieuwe gewestplannen van het
Remelenbos, het Perrebos en de tussen- en omliggende
landbouwgronden (gemeeenten Honsem-Opvelp  en Beve-
kom).
In de buurt van het Remelenbos (grondgebied Honsem)
werd een tweede verblijf gebouwd ; gebeurde dit met de
vereiste vergunning ?

Antwoord :

Volgens het bij ministerieel besluit van 29 maart 1974
goedgekeurde ontwerpgewestplan Leuven is de bestem-
ming van het Remelenbos, het Perrebos en de tussen-
en omliggende landbouwgronden : landelijk gebied.
Wat het tweede gedeelte van zijn vraag betreft, kan ik
het geachte Lid mededelen dat volgens  ingewonnen
inlichtingen er op 13.3.1974,  na gunstig advies van de
gemachtigde ambtenaar, een vergunning voor het bou-
wen van een jachtpaviljoen werd afgegeven.

Vraag nr. 5
(Buitengewone Zitting 1974)
van 4 september 1974
van  de heer W. KUIYPERS
Kessel-Lo - Verkaveling van gronden tussen Sneppen-
straat en Lemìngsbeek.

Op 25 april 1973  bracht het College van Burgemeester
en Schepenen te Kessel-Lo een gunstig advies uit ove



de verkaveling van gronden gelegen tussen de Sneppen-
straat en de Lemingsbeek.
Op 25 juni 1973 volgde echter  een ongunstig advies van
Stedebouw Brabant. Dit ongunstige advies werd ongeveer
als volgt gemotiveerd :
1. Volgens het algemeen plan van aanleg en het ontwerp

het gewestplan voor het Leuvense is het terrein gele-
gen buiten de woonzone  in een agrarisch gebied ;

2. De straat is een landweg en niet voldoende aange-
legd. Deze weg heeft ook geen belangrijke verkeers-
technische functie, want op maximum 400 m daarvan-
daan volstaat de Holsbeeksesteenweg voor de verbin-
ding met Holsbeek en aan de andere zijde volstaan
de Schoolbergenstraat, de Kortrijkstraat en de Tiense-
steenweg voor de verbindingen o.m. met Linden ;

3. Het verder verkavelen of het « vormen van nieuwe
kleine bouwpercelen verloren voor de natuurlijke
bestemming » is strijdig met het karakter van de
omgeving en de stedebouwkundig verantwoorde struc-
turering van het grondgebied.

Op 28 juli 1973 volgde dan de normale weigering van
het College van Burgemeester en Schepenen dat aldus
terugkwam op zijn besluit van 25 april 1973, «een
verkavelingsvergunning tot het verdelen van 7 kavels van
gronden palend aan de gronden van de Sneppenstraat ».
De eigenaar ging tegen deze beslissing in hoger beroep
bij de Bestendige Deputatie van Brabant op 3 augus-
tus 1973. Vanwege de Bestendige Deputatie ontvingen
alle gemeenteraadsleden van Kessel-Lo op 28 februari
1974 een ingeschreven zending waarin hen ter kennis
wordt gebracht dat dit beroep kan worden ingewilligd
onder voorbehoud : ,,. . . dat de verkavelaar een strook
grond afstaat gelegen tussen de bestaande rooilijn en
5 m uit de as van de wegenis, daar deze laatste in haar
huidige staat onvoldoende breed is voor de bediening
van de verkaveling. Aan de gemeenteraad wordt de
beslissing overgelaten.”
Op 21 maart 1974 vergadert de gemeenteraad hier-
over, maar neemt omwille van de verdeelde houding
bij de college- en raadsleden geen beslissing omdat het
landelijke karakter van heel dit gebied tussen Leming en
Schoolberges  op deze manier dreigt teloor  te gaan. Maar
tijdens deze zitting namen twee raadsleden-provincie-
raadsleden, waarvan één tevens schepen van Openbare
Werken is te Kessel-Lo, het initiatief om ter plaatse bij
Stedebouw Brabant overleg te gaan plegen en hiervan
de gemeenteraad op de hoogte te houden !
Naar verluidt zouden grondbezitters uit dezelfde buurt
wachten om hun verkavelingsplannen te verwezenlijken,
nadat dit deel van de landelijke weg, die de Snep
penstraat is, teloor zou zijn gegaan.. . Hierdoor zal hun
eigendom-natuurgebied beter toegankelijk en dus bouw-
rijp zijn geworden !
Graag vernamen we van de heer Staatssecretaris welke
afdoende maatregelen hij zal treffen om dit mooie stuk
natuurgebied van het Lemingsgebied  en het Schoolber-
gengebied te redden.
We wijzen er hem op dat te Kessel-Lo verschillende
bouwrijp gemaakte gronden (o.a. het Kesseldal) nog
volledig toegankelijk zijn voor bewoning, zodat onze
vraag hier helemaal niet de bewoning van Kessel-Lo
betreft, maar wel een verhinderen van het aanvreten
van het beperkte natuurgebied.

Antwoord :
Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat de ge-

noemde gronden, gelegen tussen de Scheppenstraat en
de Lemingsbeek te Kessel-Lo volgens het ontwerp-ge-
westplan  Leuven, voorlopig vastgesteld bij ministerieel
besluit van 29 maart 1974 (Belgisch Staatsblad 26 april
1974) deel uitmaken van het landelijke gebied.

 Volgens het Koninklijk Besluit van 28 december 1972
betreffende de inrichting en de toepassing van de ont-
werpgewestplannen en de gewestplannen worden in het
landelijk gebied enkel de handelingen en werken toege-
staan, die noodzakelijk zijn voor het behoud van de
huidige bestemming.
Ik heb reeds zowel de Gouverneur als de betrokken
ambtenaren gewezen op de juridische gevolgen van de
bij ministerieel besluit vastgestelde ontwerp-gewest-
plannen. Naar aanleiding van uw vraag zal de aandacht
worden gevestigd op de waakzaamheid die aan de dag
dient te worden gelegd om het landelijk gebied te be-
schermen.
Wat de genoemde verkaveling betreft, wordt deze aan-
gelegenheid verder onderzocht. Zodra ik hier meer ge-
gevens over heb, zal ik het geachte Lid persoonlijk in
kennis stellen van mijn bevindingen.

Vraag nr. 1
(Buitengewone Ziiing 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

vrìjaf op 11 juli - Maatregelen voor 1975.

Op 11 juli 1974 kregen de Vlaamse ambtenaren geen
vrijaf.
Graag vernemen wij welke maatregelen de Regering zal
treffen opdat dit in 1975 wel het geval zou zijn.

Antwoord :
Het instellen van 11 juli als verplichte verlofdag voor
al de personeelsleden van de Nederlandse taalrol zou
alleen maar kunnen gebeuren in het kader van een vol-
ledige hervorming, waarbij de toename van de verlof-
dagen zonder tegenprestatie zou moeten worden voor-
komen en tevens eenzelfde gunst aan de personeelsleden
van de Franse taalrol  zou moeten worden toegekend.
Voor 1974 werden de personeelsleden van de Neder-
landse taalrol  nochtans, bij beslissing van de Minister-
raad, in ruime mate gemachtigd vrijaf te nemen, onder
de voorwaarden bepaald in de circulaire van 3 juli 1974
- ref. /0.10.458-74,  betreffende officiële vrije dagen.

IL VRAGEN WAAROP EEN  VOORLOPIG
ANTWOORD WERD GEGEVEN

 

MINISTER’ VAN JUSTITIE

Vraag nr. 1
(Buitengewone Zitting 1974)
van 28 augustus 1974
van de heer  R. Vandezande

Decreet van 19 juli 1973 - Toezicht OP de uitvoering.

Ambtenaren van uw departement werden belast met het .
toezicht op de uitvoering van het decreet van 19 juli ”.

.
 . . .



1973  tot regeling van het gebruik van de talen voor de
sociale betrekkingen tussen de werkgevers en de werk-
nemers, alsmede van de door de wet en de verordenin-
gen voorgeschreven akten en bescheiden van de onder-
nemingen.
Mag ik u verzoeken me de volgende inlichtingen te
willen verstrekken ?

1. a) Werden er aan de betrokken ambtenaren onder-
richtingen gegeven in verband met deze opdracht ?

b) Zo ja, in welke vorm (mondeling, schriftelijk) ?
c) Wat is de inhoud van die onderrichtingen ?

d) Door wie werden ze gegeven ?
e) Zo niet, waarom niet ?
f) Graag kreeg ik een afschrift van de gegeven

onderrichtingen.

2. a)Ontving  uw departement de betekening van aan-
vragen om vertaling, zoals bedoeld in artikel 5
van het decreet ?

b) Zo ja, hoeveel (zo mogelijk, per provincie) ?
c) Welk gevolg werd hieraan gegeven ?
d) Is u niet van oordeel dat in elk geval dient nage-

gaan te worden of de samenstelling van het per-
soneel dergelijke aanvraag rechtvaardigt ?

3. Hoeveel onderzoeken werden reeds door uw ambtena-
ren verricht:
a) op eigen initiatief ;
b) ingevolge een klacht ;
c) op initiatief van gerechtelijke overheden ?

4. Hoeveel inbreuken werden reeds vastgesteld :
a) geregeld met een waarschuwing ;
b) gevolgd door een proces-verbaal ?

5. Is de werkelijke leiding van de met het toezicht
belaste dienst, op het niveau van directeur en/of
hoger, in handen van :
a) een ééntalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
b) & tweetalig ambtenaar van de Nederlandse taal-

rol ;
c) een tweetalig ambtenaar van de Franse taalrol  ;
d) een ééntalig ambtenaar van de Franse taalrol  ?

6. In het geval er bevestigend wordt geantwoord op de
vragen 5 c) en/of d), is u niet van oordeel dat deze
zuiver Vlaamse aangelegenheid, aan het hoofd van de
dienst belast met het toezicht, een ambtenaar vergt
van de Nederlandse taalrol ? Zo ja, welke maatregelen
gaat u nemen om dit te verhelpen ? Zo niet, om
welke redenen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Minis-
ters van Binnenlandse Zaken ; Volksgezondheid en Ge-
zin ; Economische Zaken ; Tewerkstelling en Arbeid en
Sociale Voorzorg.

Voorlopig antwoord :
Het antwoord op de vragen van het geachte Lid vereist
een raadpleging van de gerechtelijke overheden. Zodra
ik de gevraagde inlichtingen ontvangen heb, zal ik een
‘antwoord verstrekken.

MINISTER VANN BINNENLANDSE  ZAKEN

Vraag nr. 3
(Buitengewone Zitting 1974)
van 3 oktober 1974
van de heer  W. KUIJPERS

Gìngelom - Aardgaswerken - Naleving taalwet.

Op de verbindingsweg Gingelom-Landen (grondgebied
Gingelom) zijn sedert  geruim: tijd aardgaswerken in
uitvoering.
De verkeerstekens zijn er ééntalig in-het Frans .; hoewel
hierop reeds door particulieren werd gew-,  leeft de
maatschappij de taalwet niet na.
Graag vernamen wij van de heer Minister wat de resul-
taten zullen zijn van zijn tussenkomst.
Wij vestigen de aandacht van de Minister op deze toe-
stand omdat die niet uitzonderlijk is en zouden graag
vernemen of hij algemeen-bindende onderrichtingen kan
verstrekken aan deze nutsinstellingen.

Voorlopig antwoord :
Ik vraag de nodige inlichtingen. Zodra ze in mijn bezit
zijn zal ik op de gestelde vraag antwoorden.

IILVRAGENWAAROPNIETWERD
GEANTWOORDBINNENDEDOORHM‘
REGLEMENTBEPAALDETERMIJN.
(Art.51,nrs.2  en 4).

MlNISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 2
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUlJPERS

Komen, Moeskroen en Voerstreek - Eentalige telefoon-
gidsen.

In de telefoongids staan onder Moeskroen de gemeente-
en rijksinstellingen in faciliteitsgemeenten ééntalig in het
Frans vermeld.
Dit is volkomen onwettelijk, want wanneer besturen van
faciliteitengemeenten hun instellingen in het telefoon-
boek laten opnemen is dit een bericht aan het publiek
en dit dient tweetalig te zijn.
Komen en Moeskroen werden opgenomen in de tele-
foongids van Henegouwen, terwijl de Voerstreek niet
werd opgenomen in de telefoongids van de provincie
Limburg.
Het ware zeker beter dat Komen en Moeskroen zouden
vermeld worden in twee telefoongidsen, nl. die van
West-Vlaanderen en Henegouwen en de Voerstreek even-
eens in twee telefoongidsen, die van Limburg en Luik
Graag vernamen we welke onderrichtingen de heer Mi-
nister zal geven voor de volgende uitgave van de tele-
foongids.
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MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR
EN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN
Vraag nr. 14
(Buitengewone Zitting 1974)
van 10 l pni 1974
van de heer M. VANHAEGENDOREN

B.R.T. - Kostprijsberekening  zendtijd.

Mag ik van de geachte Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen of men de zendtijd
van de B.R.T. uitvoerig kan indelen volgens voldoende
gedifferentieerde rubrieksoorten ?
Bezit men betrouwbare gegevens over de kijk- en luis-
terdichtheid ?
Indien het antwoord op beide vragen positief is, kan
men mededelen wat 1 minuut zendtijd kost in ieder van
deze rubrieken in verhouding tot één kijker/luisteraar  ?
Mag ik van de geachte Minister de kostprijsberekening
en de motivering daarvan vernemen ?

Vraag nr. 40
(Buitengewone Zitting 1974)
van 4 juli 1974
van de heer W. CALEWAERT

Film «De goden moeten bun getal hebben» - Subsìdìë-
ring en omstandigheden waarin de verfilming werd aan-
gevat.

Mag ik de geachte Minister vragen mij, via het Bulletin
van Vragen en Antwoorden, een antwoord te verstrek-
ken op volgende vragen :

1. Welk bedrag werd door het Ministerie uitgetrokken
voor de verfilming van « De goden moeten hun ge-
tal hebben », naar het werk van H. Lampo  ?

2. Aan wie werd het toegekende bedrag toebedeeld (pri-
vé-persoon of vennootschap) ?

3. Werden de opnamen van deze film geschorst wegens
geldgebrek ?

4. Indien het bedrag ter beschikking werd gesteld van
een vennootschap, welk is het maatschappelijk kapi-
taal van die vennootschap ?

5. Werd een beroep gedaan op sponsors en zo ja, welke ?
6. Welk bedrag, te betalen door de sponsors, werd -

in dit geval - vastgesteld ?

Vraag nr. 55
(Buitengewone Zitting 1974)
van 8 augustus 1974
van de heer L. VANSTEENKISTE

B.R.T. - Regenprogramma's tijdens de vakantiemaan-
den.

Het behoort tot de essentiële sociale taken van de tele-
visie, bij regenweer, tijdens de schoolvakantie, aanvul-
lende namiddagprogramma‘s uit te zenden om de jon-
geren te helpen hun vrije tijd, die ze niet buitenshuis
kunnen doorbrengen, zinvol te besteden.
Het blijkt dat, om een mij niet bekende reden,  de jongste
tijd, inzonderheid sinds een jaar, deze gelegenheid on-
voldoende wordt gebruikt.
Mag ik de geachte Minister vragen :

 .

1. hoeveel van deze zogenaamde regenprogramma’s b.v.
in de maand juli 1974 - die toch wel zeer « nat »
is geweest - werden uitgezonden ;

2. welke maatregelen werden genomen om in de toe-
komst op een Mi jvende en verantwoorde wijze deze
taak te vervullen ?

Vraag nr. 57
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer W. KUIJPERS

B.R.T. - Meer objectiviteit in uitzendingen over Zang-
feest en IJzerbedevaart.

Inzake de uitzendingen van B.R.T. - TV stellen we vast
dat op zondag 26 mei 1974 het Vlaams-Nationaal Zang-
feest te Antwerpen en op zondag 30 juni 1974 de IJzer-
bedevaart te Diksmuide op een niet-objectieve manier
werden behandeld. Vergelijkingen met uitzendingen over
andere gebeurtenissen (o.a. de Wereldbeker voetbal) lig-
gen voor het grijpen . . .
Graag vernamen we van de geachte Minister op welke
wijze zij een grotere objectiviteit bij dit medium meent
te kunnen bereiken.

Vraag nr. 58
(Buitengewone Zitting 1974)
van 19 augustus 1974
van de heer A. KEMPINAIRE

Geweld in TV-uìtzendìngen - Wetenschappelìjk on-
derzoek - Maatregelen tot werìng van dergelijke pro-
grammds.

Wij leven in een wereld die de cultus van macht en
geweld tot zelfvernietiging toe doordrijft.
Het internationale colloquium dat te Brussel door de-
Unesco werd georganiseerd, heeft duidelijk aangetoond
dat de moderne massamedia, inzonderheid de film en de
televisie, de agressieve houding van de mens en vooral
van de jeugd in zeer grote mate kunnen beïnvloeden.
Zeer scherp werd terecht gereageerd op symbolische
voorstellingen van het geweld, die vaak leiden tot een
ware cultus van het geweld.
Reeds tijdens de vergadering van de Kamer op 17 januari
1968 werden uitvoerige interpellaties gehouden over de
verderfeli jke uitwerking van verscheidene uitzendingen
van de nationale televisie, die de woestheid verheerlijken
en betreurenswaardige gevolgen hebben voor de opvoe-
ding en het gedragspatroon van de jeugd.
Het binnendringen van de televisie met dergelijke pro-
gramma’s  in onze huiskamer is ongetwijfeld cultureel
weinig stichtend.
Recente onderzoekingen in de Verenigde Staten hebben
immers duidelijk aangetoond dat kinderen die onophou-
dend zijn blootgesteld aan geweld, in een drievoudige
dimensie agressiever worden. Geli jkaardige bevindingen
had men ook in West-Duitsland bij een groep jongeren
van 8 tot 11 jaar. Tevens toonden de jongens en meisjes
Zich volkomen onverschillig tegenover wreedheden in
hun omgeving. Het komt mij bijgevolg voor dat be-
paalde beschermingsmaatregelen  noodzakelijk zijn.

Graag zou ik dan ook van de Minister volgende inlich-
tingen willen bekomen :

 



a) Werden er door de TV-verantwoordeli jken in ons
land onderzoekingen ingesteld naar de invloed van
de TV, inzonderheid van het geweld, op het gedrags-
patroon van de jongeren ?

b) Welke maatregelen werden er sedert de genoemde
interpellaties door de TV-verantwoordeli j ken getrof-
fen ?

c) Zou het niet interessant en noodzakelijk zijn, bij
ontstentenis van wetenschappelijk onderzoek, een
studieopdracht toe te vertrouwen aan deskundigen ?

d) Welke maatregelen worden er thans door de Minis-
ter overwogen ten einde programma'ss die het geweld
cultiveren en van nefaste aard zijn, voor de jongeren
te weren.

Vraag nr. 60
(Buitengewone Zitting 1974)
van 23 augustus 1974
von de heer W. KUIJPERS

Verkeersmusea in ons land.

Het buurttrammuseum te Schepdaal wordt uitgebaat en
onderhouden door de Vereniging voor het Trammuseum,
naar verluidt zonder subsidiëring.
Anderzijds bezit de N.M.B.S. een prachtige verzameling
treinstellen die voor het publiek weinig toegankelijk is.
De tweede belangrijkste autoverzameling ter wereld be-
vindt zich in ons land (collectie Mahy-Gent). .
In haast elk land is er een door de overheid gesubsidiëerd
verkeersmuseum.
Het zou dan ook meer dan wenselijk zijn dat het Minis-
terie van Nederlandse Cultuur, in overleg met andere
Ministeries, . hiertoe een decentraliserend initiatief nam,
waarbij b.v. te Antwerpen het Scheepvaartmuseum zou
worden betrokken, te Schepdaal het Trammuseum, te
Kessel-Lo  - b.v. in de N.M.B.S.-werkplaatsen - het
Treinmuseum enz.
Graag vernamen we het oordeel van de geachte Minister
hierover.

Vraag nr. 63
(Buitengewone Zitting 1974)
van 30 augustus 1974
van de heer F. VANDAMME

Toneelgezelschappen - Uitbetaalde subsidies.

Kan de Minister mededelen, per toneelgezelschap, welk
bedrag aan staatsgelden over 1973  werd uitbetaald ?

V r a a g  nr. 67
(Buitengewone Zitting 1974)
van 2 september 1974
van de heer J. VALKENIERS

Muntschouwburg - Taaltoestanden.

Het Ministerie van Nederlandse Cultuur verleent aan de
Muntschouwburg  evenveel subsidie als dat van Franse
Cultuur. De subsidieverhouding is dus 50-50.
De V.A.B. heeft een paar  jaar geleden in zijn tijdschrift
(rubriek 4 Zon en schaduw over Vlaanderen ») de ver-
houding Franstalig-Nederlandstalig personeel in deze in-
stelling bekendgemaakt : 350-70. Is er daarin al ver-
betering ?

De directeur van deze instelling, de heer Huysman, kent
geen Nederlands. Onlangs heeft mevrouw de Minister
hem ontvangen. In welke taal werd het gesprek gevoerd?
Hoeveel heeft de Minister hem toegezegd ? En vooral :
tegen welke waarborgen voor de Vlamingen ?
Of moeten de Vlamingen blijven opdraaien voor de
subsidiëring en achteraf beledigd worden, zoals dit meer-
maals in de Munt gebeurde ?

Vraag nr. 68
(Buitengewone Zitting 1974)
van 6 september 1974
van de heer E. DE FACQ .
Muntschouwburg - Verhouding Nederlandstalig-Frans-
talig personeel - Subsidiëring.

Mag ik van de Minister volgende inlichtingen vernemen :
1. De verhouding Nederlandstalig-Franstalig personeel

in de Muntschouwburg te Brussel, alsmede deze taal-
verhouding voor het leidinggevend personeel ;

2. De verhouding waarin de subsidiëring van deze
schouwburg gebeurt door de departementen van Ne-
derlandse en Franse Cultuur.

vraag nr. 71
(Buitengewone Zitting 1974)
van 13 septbr  1974
van de heer M. VANHAEGENDOREN
Actie voor beschaafde omgangstaal - Uitvoering van
het Koninklìjk  Besluit van 26 maart 1954.

Een Koninklijk Besluit van 26 maart 1954 heeft twee
nationale commissies in het leven geroepen m.b.t. de be-
schaafde omgangstaal. 
Bij mijn weten hebben deze. commissies nooit enige acti-
viteit ontplooid.
Kan de geachte Minister mij, via het Bulletin van Vragen
en Antwoorden, mededelen welke de motieven zijn voor
de niet-uitvoering van bedoeld Koninklijk Besluit en of
zij het niet nodig acht, naast de lofwaardige particuliere
initiatieven, overheidsmaatregelen te treffen tot versprei-
ding van het Algemeen Beschaafd  Nederlands ?

Vraag nr. 75
(Buitengewone  Zitting 1974)
van 20 september 1974
van de heer M. VANHAEGENDOREN

Antwerpen - 1.C.C. - Gastvrijheid voor culturele or-
ganisaties.

Bij vraag nr. 5 van 9 mei 1974 informeerde ik naar de
afwijzende houding van het Internationaal Cultureel
Centrum te Antwerpen betreffende verzoek om gastvrij-
heid vanwege culturele organisaties.
Het antwoord van de geachte Minister is volgens mij
onvolledig.
Vermits het Internationaal Cultureel Centrum ook tot
doel heeft allerlei culturele manifestaties en bijeenkom-
sten te organiseren in aansluiting op de internationale
en nationale culturele actualiteit ontving ik geen ant-
woord op mijn vraag waarom het verlenen van gastvrij-
heid aan verenigingen voor volwassenenvorming niet tot
de taak van het I.C.C. zou behoren.


